CORRECTION DU DEVOIR MAISON N° 10

Repeére dans I'espace et lignes de niveaux Pourle1l 1 mars 2008

Exercice de bac donné en juin 2004 en Amérique du Nord

1) a) Le point A a pour coordonnées (2000 ; 500 ; 3200).
Le point D a pour coordonnées (500 ; 2500 ; 2200).

b) z, -z, =3200 -2200 =1000 . Donc la différence d'altitude entre D et A est de 1000
metres .
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¢) Faisons un tableau de proportionnalité : on sait que 10 minutes :E heure .

Denl\(elee 1 000 X
en metres
Temps 1
= 1
en heure 6

Dou: %x x =1x1000 =1000, c’est-a-dire x =6000.
Par conséquent, la dénivelée moyenne du téléphérique est de 6 000 m  étres par heure .

2) Dans le triangle DCA' rectangle en C, d’aprés le théoreme de Pythagore, on a :
DA'?> =DC? +CA?. Alors, DA'> =2000° +1500° = 4000000 + 2250000 = 6250000 .
Comme DA' >0, alors DA' =+/6250000 = 2500.

Dans le triangle DAA' rectangle en A', d’apres le théoréme de Pythagore, on a:
DA% =DA’?2 + AA'?. Alors, DA? = 25007 +1000% = 6250000 + 1000000 = 7250000 .
Comme DA >0, alors DA =+/7250000 = 2693.

Par conséquent, la longueur DA est, au metre pres, égale a 2 693 métres

3) Les alpinistes quittent le téléphérique en A et se dirigent vers le refuge R. Soit B le point
le plus bas du trajet de A a R. B a pour coordonnées (4500 ; 1000 ; 2600).

4) Le refuge se trouve a 2 800 metres d’altitude et le sommet S se trouve a 3 800 metres
d’altitude. La dénivelée entre les points R et S est donc de 1 000 métres.

Or 1000 =5 ; donc les alpinistes doivent quitter le refuge au plus ta rd a 5 heures .
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5) La dénivelée entre les points S et D est égale & 1 600 meétres.

Denivelee | 5, 1600
en metres
Temps 1 t
en heure
-1-
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D'ou: 300xt =1x1600 =1600, c'est-a-dire t =@ :E =5 +1.
300 3 3

1 . . . . N
Or 3 heure = 20 minutes ; par conséquent, les alpinistes seront au point D a 15 heures

20 minutes .
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